

锦绣太原春如诗

特色公交邀您赏花踏春



804路是一条“唐风晋韵特色线路”。



公交车辆上张贴的“唐风晋韵特色线路”标识。

踏春专线

804路：804路是太原公交二公司“唐风晋韵特色线路”，途经晋祠公园、太原古县城、晋阳湖公园、迎泽公园、柳巷繁华街，终点站为太原火车站，是非常富有特色的一条线路，每一位乘坐804路的乘客都可以深刻地感受到唐风晋韵旅游车厢文化。

观光1路：从晋祠新镇出发，终点到达天龙山，沿途既能欣赏天龙山美景又能看到“网红桥”，可以直达天龙山景区游客平台，是春日踏春打卡必坐的一条公交线路。

329路：太山青草漫漫，是春天的诗，讲述着春回大地的故事，展示着生机勃勃的生命力，桃花、杏花争相开放，每一缕山风都带来了春天的清新。329路是一条“爬山踏春”线路，从晋祠新镇出发，终点站蒙山大佛景区，途经太山景区。这条线路是众多爬山爱好者的不二选择。



扫码观看视频

本报讯（记者 齐向真 通讯员 李霞 马丽娜 文/摄）“春风有信，花开有期。”花是春天的信使，如诗的画卷已经伴着花儿在并州大地上铺陈开来。4月3日，太原公交二公司为市民整理出了“赏春”“踏春”公交线路，邀请市民乘坐公交车辆，畅游锦绣太原的浓浓春意。

“神哉叔虞庙，地胜出嘉泉。”晋祠的春天繁花似锦，每年3月至5月，鹅黄的迎春花、高贵淡雅的玉兰花、浪漫唯美的樱花交织盛开。伴随春风摇曳着身姿的柳条，在这姹紫嫣红的花丛中送来春的信息。市民可乘坐856、804、308路至晋祠公园站下车观赏美景。

阳春三月，晋阳湖的桃花岛又到了观赏桃花的季节，开启了太原人踏春的第一步。环湖的西北岸放眼望去，满是桃花，引得无数游人前来观赏拍照。花期大约10天，想去观赏的朋友抓紧时

赏花专线

间。市民可乘坐856、804路在贾家庄下车，往西穿过晋阳里，沿着晋阳湖南岸一直往西走，右转上玻璃桥，在桥上就能看到沿路两旁盛开的桃花。

太原植物园是集科学研究、科普教育、园艺欣赏和文化旅游于一体的综合性植物园，是太原第一个生态植物园，大家可以乘坐网红打卡电梯至观景台赏植物园全景。热带雨林馆、蝴蝶园、沙生植物馆……众多场馆带你领略春日太原人的浪漫。市民可乘坐308路在晋阳大道唐城街口下车。

清明假期检查特种设备安全

本报讯（记者 张勇）清明假期期间，为保障特种设备安全平稳运行，杏花岭区市场监督管理局工作人员对辖区内商场、景区等人员密集场所以及气体充装站等危化企业的特种设备开展监督检查。

监督检查中，执法人员对各个场所的特种设备全面会诊、体检，采取“实地查看+现场交流+调阅资料”的形式，重点检查了电梯、行车、叉车、气瓶等特种设备安全管理情况、运行状态以及维护保养、日常自查情况，要求企业做到落实管理机构、落实责任人员，落实安全管理制度；建立健全特种设备安全风险分级

管控和隐患排查治理双重预防体系；做到特种设备作业人员持证上岗以及特种设备运行故障和事故记录齐全完整。

执法人员要求，企业要压实安全主体责任，警钟长鸣、常抓不懈，节假日期间要加强对特种设备的日常巡检，深入排查整治安全隐患，对重大事故隐患严格执行“双报告”制度，守好安全红线；要加大对特种设备从业人员的安全教育，切忌一时松懈、麻痹大意，严禁作业人员无证上岗；要加强应急值守，完善应急救援预案，做好救援队伍、装备、物资等应急准备，一旦出现险情能够迅速反应、有效处置。

迎泽区首个“订单式”培训班开班

本报讯（记者 王勇 通讯员 晓翠）4月5日迎泽区消息，该区首个职业技能“订单式”培训班于近日开班，46名有就业意向的学员参加培训。

为了让求职者有“一技傍身”，迎泽区人社部门搭建桥梁，努力实现培训和就业无缝衔接。保健按摩行业作为传统型服务行业，对劳动力的需求量较大。此次“订单式”培训由培训机构和企业共同制定人才培养方案，经过多方考量评估后开展。

此次培训将历时23天、184课时，课程按照30%理论+70%实操的比例设置，通过系统化的理论知识学习和实操练习，确保培训结束时学员能够符合企业的用工需求，顺利与企业签订劳动合同，

实现就业。

值得关注的是，此次培训班的学员中，有一部分是身残志坚的盲人朋友。这是迎泽区在推进残疾人就业工作中的全新尝试，吸引了很多残疾朋友的关注和积极参与。一位学员说：“因为视力不好，我的双手锻炼出了很强的触感。我希望通过这次培训，学到更加专业的按摩技能。”

迎泽区本着“就业与岗位匹配，培训与就业衔接”的原则，以就业需求为导向，帮助群众就业。下一步，迎泽区人社部门将探索可复制的“订单式”培训模式，持续优化培训资源，助力职业技能培训提质增效，让培训更具针对性、有效性。

重点高校招生 专项计划政策出台

本报讯（记者 张晓丽）4月6日，从省招考中心获悉，今年重点高校招生继续面向农村和贫困地区实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划。省招考中心公布了专项计划的报考条件、资格审核要求等。

报考国家专项计划的考生须同时具备三项条件：符合今年统一高考报名条件；本人具有实施区域（36个县）当地连续3年以上户籍，其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍；本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读，且勤奋好学、成绩优良。

36个原集中连片特殊困难地区和国家级扶贫开发重点县包括我市的娄烦县，22个省级贫困县包括我市的阳曲县。

符合报名条件的考生，由本人提出申请，经所在县教育、公安部门审核合格后，方可报考专项招生计划志愿。考生须于4月25日前在教育部阳光高考信息平台完成报名申请。往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生，不再具有专项计划报考资格。

15所港澳高校 招生事宜公布

本报讯（记者 张晓丽）4月6日，省招考中心公布了今年15所港澳高校在内地招生的报名方式、学费、联系方式等相关事宜。

今年，香港有9所高校在内地招生，包括香港浸会大学、香港岭南大学、香港教育大学、香港理工

大学、香港科技大学、香港大学、香港演艺学院、香港都会大学、香港树仁大学。

澳门有6所高校招生，包括澳门大学、澳门理工大学、澳门旅游学院、澳门科技大学、澳门城市大学、澳门镜湖护理学院。